

Las Provincias de Levante

Año XIII-Núm. 3709

Murcia 6 Abril de 1898

Tres ediciones diarias

Higiene para los gusanos de seda.

LAS PASTILLAS RAUCHIER Ó JAPONESAS

Son el mejor de los preservativos contra la viruela, que tanto daño viene causando estos últimos años al rico insecto de la seda y con ello á nuestros cosecheros. Se hallan de venta en la Fábrica de Sedas de Espinardo á pesetas 1'50 la caja.

EN OBSEQUIO DEL PUBLICO

Las velas de 1.^a de 9 reales, á 8, las vende

PEDRO NAVARRO MARTINEZ

PLAZA DE SAN PEDRO, 10

PASTELERIA LA ECONOMICA

6, CALLE DE LA SOCIEDAD, 6

En este nuevo establecimiento á cargo de tantos años pastelero en la de Santa Catalina, José Tarpin, encontrarán todos sus parroquianos y el público en general, un esmerado servicio en pastelería y cocina.

Se sirven cubiertos de 6 reales en adelante, chocolates con tostada á 30 céntimos, las ricas monas de todas clases y empanadas de pescado. Hay comederos reservados y servicio permanente hasta las dos de la madrugada.

A los nazarenos se les ofrecen los ricos caramelos de limón, naranja, fresa, rosa, vainilla y bergamota, á 80 céntimos libra, medio real más barato que en todas las confiterías.

No equivócase Calle de la Sociedad, núm. 6. Esmero, prontitud y economía.

TRES OPINIONES.

Oprimido por grave enfermedad de los intestinos, declaro, que me restablecí radicalmente, tomando las píldoras Antidispépticas del Dr. Heinzelmann.—Autorizo la publicación de la presente.—Dr. Gustavo Master, distinguido Médico Inglés.—Buenos-Aires.

Entre los muchos enfermos de dispepsia que he asistido empleé siempre con brillantes resultados las píldoras Antidispépticas del Dr. Heinzelmann.—Dr. Alberto K. Fernandez, Médico del Hospital de M. misericordia.—Rio Janeiro.

Diariamente hago uso en mi clínica de las famadas píldoras Antidispépticas del Doctor Heinzelmann, convenciéndome siempre de sus eficaces resultados.

Declaro pues, ser un remedio bueno é inofensivo.—Dr. F. Duarte, distinguido Médico con 40 años de práctica.—Porto Alegre.

De venta en todas las principales farmacias. Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Murcia, A. Ruiz Seiquer, Plaza de San Bartolomé.

Tenedor de libros

Con 20 años de servicios en dos respetables casas. Se ofrece al Comercio y particulares, en esta capital ó fuera de ella.

Buenas referencias y personas que le garanticen. En estas oficinas darán razón.

DR. CANTERO GARCIA

Especialista en enfermedades venéreas y sifilíticas.—Curación radical.

Consultas, de 9 á 10 de la mañana MONTIJO 15 4-2

CONSIGNACIONES

de todos los frutos del país.

MACIAS Y COMP.^a

(CASA ESPAÑOLA)

165, Fenchurch Street, LONDRES S. E. VENTA A COMISION DE naranjas, cebollas, almendras, tomates, melones, uvas, pasas, azafran y TODOS PRODUCTOS DEL PAIS.

Conceden las facultades usuales. Se Exportan Géneros Ingleses, Bacalao, Maquinaria, Guanos, Cerveza, & S. Dirección telegráfica: Macias, London. 25-5

AVISO AL PUBLICO

En las carnicerías que hay situadas en la Plaza de San Bartolomé 39 y Platería 77, se expenderá desde el día 8 en adelante además de la carne de ternera, las de cordero y cuartos de gallina á los precios corrientes.

No equivócase Plaza de San Bartolomé 39 y Platería 77. 4-1

TORPEDISTAS

Y CONDESTABLES DE LA ARMADA. Próximas las convocatorias de ingreso en estos cuerpos, queda abierta una clase especial en la Academia-Pension-Belga de esta ciudad.

Don Alfredo Conesa

CANOVAS DEL CASTILLO, 22, 2.^o de 8 á 12 y de 2 á 9.

VENTA

Se vende la casa núm. 30, de la calle de San Ginés.

Darán razón en la misma. 12 2

Edición de la noche-6 de Abril

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

NOTA FESTIVA



—¿Verdad, bellísima Antonia, que hace una noche muy hermosa?
—No tanto; yo no veo más que una estrella.

Los Monumentos de Murcia

Si notables son las procesiones de semana Santa en Murcia, por el indiscutible mérito de las imágenes que en ellas lucen, notables son los monumentos que en sus iglesias se colocan el día de Jueves Santo, por su lujo y grandioso decorado.

Reseñar uno por uno, los 31 monumentos, resultaría árdua y monótona tarea, por cuya razón habremos de limitarnos solamente á consignar ligeros apuntes, sobre los más salientes y que á nuestro juicio merecen especial mención.

El de la Catedral.—Colocado en el crucero izquierdo de la nave cubriendo la puerta que dá acceso á la plaza de Cadenas, es obra, como ya consignamos en otra ocasión, del artista italiano Pablo Sistori.

Se estrenó el 5 de Abril de 1787 y costó al Ilustre Cabildo Catedral, 4000 reales, solo por los telones y bóveda de perspectiva.

Era una obra bien acabada; hoy esta ya muy deteriorada.

Lo mas notable, es el frontal de plata que se coloca en el altar levantado sobre la segunda gradería, y el arca de plata donde se deposita la sagrada forma.

El de San Lorenzo.—Es de estilo bizantino y se estrenó el año 1890, siendo cura de dicha parroquia el que hoy es Canónigo Lectoral y Secretario de Cámara del Obispado, Dr. D. Félix Sanchez Garcia.

Costó 3000 pesetas, pagándose con

el producto de un legado hecho por una persona piadosa.

Al final de la gradería que se coloca en el altar mayor, se levanta el cenáculo, en cuyo frontispicio se lee: «Hodie Facio Pascha, Cum Discipulis Meis.»

A derecha é izquierda en dos telones que penden desde la cornisa de la iglesia, y colocadas en hornacinas, se ven los doce apóstoles.

Es de los mejores monumentos de Murcia.

El que se colocaba antes del actual, figurando una galería perdida, en cuyo final aparecía la urna donde se depositaba el caliz, perteneció, á los frailes capuchinos, era de gradería, y de gran lujo.

El de San Antolin.—Es de estilo Luis XV y obra del pintor escenógrafo Sr. Sanmiguel, estrenándose el año de 1877.

En el centro, una portada entreabierta alude á la puerta del cielo.

Ante la urna del Reservado, están arrodillados dos ángeles y rodeando aquella varios mas.

A uno y otro lado del rompimiento de nubes, hay otras series de ángeles en variadas actitudes, teniendo algunos en sus manos atributos de la Pasión.

En la parte superior está la figura del Dios Padre, en actitud de dar la bendición.

Costó esta obra 6000 reales, y por su esmerada ejecución y dibujo, puede considerarse como uno de los mejores monumentos de Murcia.

El de la Merced.—Se estrenó el año 1888 y fué pintado en Madrid por los reputados artistas escenógrafos señores Bassatto y Bonard.

Ocupa todo el crucero y presbiterio del altar mayor.

Entre los intercolumnios del primer lienzo aparecen las figuras de *La Fe* y *La Esperanza*.

El escudo de la Merced custodiado por dos ángeles, está pintado en el tercer rompimiento que cierra el medio punto.

En el telón final, se vé el monte Calvario, y sobre él las tres cruces.

Grandes y espesos nubarrones, cubren casi por completo el cielo, en el que se dejan ver algunas estrellas iluminadas; delante de este lienzo, está el tabernáculo en el que se coloca el Santísimo y debajo de él, se vé un sepulcro, custodiado por dos guerreros romanos.

Costó el monumento 12 700 reales, y está iluminado por 80 quinqués.

La serie de arcaadas bizantinas de que se compone, son del mas puro estilo y la variada y primorosa colección de grecas que en las arcaadas é intercolumnios, hay dibujadas, llaman justamente la atención.

El de Santa Eulalia.—Se estrenó el año de 1882, y fué ejecutado por D. Manuel Sanmiguel, al que le pagó la Hermandad del Santísimo, 2.000 pesetas.

Es también muy notable este monumento.

El de San Andres.—El monumento de esta parroquia que se coloca en la capilla de la Arrixaca, es obra del pintor Sanmiguel, se estrenó en el año de 1893 y costó á la Hermandad del Santísimo y Animas, establecida en dicha parroquia, la suma de 2.500 pesetas.

A final de la gradería, y en último término, aparece un lienzo, y en él está representada la cena, y sobre ésta el cielo con ángeles.

(Este año no se coloca por estar reedificándose la iglesia.)

Los de San Miguel y San Nicolás, son también muy notables, el primero obra de Brú, y el segundo de Sanmiguel.

La falta de espacio, nos obliga bien á nuestro pesar á dar por terminados estos ligeros apuntes, sintiendo no reseñar detalladamente y como se merecen, los dos ante dichos monumentos, y los de San Fulgencio, Santa Catalina, San Juan, San Bartolomé y San Pedro, que cada uno en su orden, merecen especial mención.

La corrida benéfica

El presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Zamborain y España, comenzó ya ayer á recibir afrecimientos de ganaderos para la proyectada corrida patriótica.

D. Esteban Hernandez dirigió una carta á dicho señor, dejando á elección de la Diputación provincial la petición de reses que juzgue oportuna, ó una compensación metálica, en el caso de no ser aceptado aquel ofrecimiento.

El duque de Veragua escribió así mismo, ofreciendo uno ó más toros de su ganadería si se cree útil su cooperación, y añadiendo que no ofrece el total de los toros por suponer que otros ganaderos desearán también contribuir al patriótico pensamiento.

Para esta tarde á las cuatro ha convocado el Sr. España á una reunion en el edificio de la Diputación provincial, con objeto de tratar de la organización de la corrida.

Notas de exportacion

(PRODUCTOS DE ESTA REGION)

Alguna mas animacion, con respecto á la de la semana anterior, se ha notado en la exportacion que durante la semana pasada se ha hecho de nuestros productos, por el puerto de Cartagena, á juzgar por los datos que arroja el resumen siguiente:

Para Inglaterra, se han embarcado 5.000.000 de kilos de mineral de hierro.

Para Londres, 118.440 kilos de naranjas, 426.250 kilos de plomo argentífero en lingotes; 190 000 kilos de azufre y 300.000 kilos de plomo desplastado en lingotes.

Para Marsella, 7340 kilos de almendra; 381.122 kilos de plomo argentífero en lingotes; 1800 kilos de pimienta molido; 10000 kilos de galena y 2440 kilos de plata fina.

Para Oren, 25.000 kilos de pimienta molido; 8 388 kilos de cebollas y 534 kilos de varios géneros.

El aspecto general de los mercados consumidores de nuestros minerales no ha sufrido variacion sensible y los precios siguen sin gran alteracion.

Nuestros productos agrícolas en los mercados de Cete y Marsella, han obtenido en la semana pasada los siguientes precios:

Aceites, los 100 kilogramos; extrafino de 135 á 140 francos, superfino de 125 á 132, fino de 105 á 115.

Azafran español, de 95 á 98 francos kilo.

Ciruelas secas, de 60 á 120 francos.

Heces, de 25 á 35 francos.

Almendra en pepita, de 145 á 150 francos, con cáscara de 52 á 56.

Judías de 18 á 24 francos.

Piñones de 100 á 103 francos.

Ajos de 40 á 45 francos.

Cebollas de 12 á 15 francos.

Patatas de 12 á 15 francos.

Habas de 18 á 20 francos.

Guisantes de 40 á 50 francos.

Alfalfa de 8 á 9 francos.

Salvados de 9 á 14 francos.

Algarrobas 10 francos.

Paja de 5 á 6 francos.

Todo los 100 kilos.

A LAS FAMILIAS

de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia nos contesta á la 317 relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Bustamante Gallar Garcia, Montea-legre (Albacete); cabo del regimiento de infantería de Sevilla, núm 33, escribiendo en las oficinas.
Escribió desde Manzanillo en primeros de Enero de 1898.

No ha causado baja; se encuentra en Manzanillo.

Hace 10 meses escribió desde Jaruco.

No figura baja y se encuentra en Júcaro.

Antonio Lujan Espinosa, Murcia; soldado de infantería, número 10, batallón de las Navas, 3.^a compañía.

Estaba en Esperanza, provincia de Santa Clara.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Mariano Martinez Hernandez, Murcia; soldado del regimiento de Ingenieros, núm. 4, batallón 1.^o de Zapadores Minadores, 1.^a compañía.

Embarcó en Cádiz el 30 de Octubre de 1897; hace 5 meses que no ha escrito.

No figura baja; se encuentra en Santiago de Cuba.

Antonio Torres Nieto, Cartagena (Murcia); soldado del regimiento de Ingenieros, núm. 3, batallón primero de Zapadores Minadores, 8.^a compañía.

Embarcó en Valencia el 28 de Octubre de 1897; escribió desde Santiago de Cuba el 16 Noviembre de 1897.

No figura baja; se encuentra en Santiago de Cuba.

Francisco Velez Garcia, Mazarron (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Alcántara, núm. 3, batallón peninsular, 1.^a compañía.

Escribió desde la Trocha de Júcaro á Moron.

No ha causado baja; se encuentra en Manzanillo.

Juan Parra Martinez, Puerto Lumbreras (Murcia); soldado del regimiento de infantería de la Habana, núm. 66, 1.^a compañía.

Embarcó en Valencia en Diciembre de 1895; escribió desde la Habana el 8 de Mayo de 1896.

No figura baja y se encuentra en Holguin.

Antonio Abellan Asensio, Aguilas (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Puerto Rico, núm. 5, cuarta compañía. Embarcó en Barcelona el 2 de Mayo de 1895.

Escribió desde Puerto Príncipe el 30 de Noviembre de 1897.

No ha causado baja; se encuentra en Puerto Padre.

Mariano Rivera Ruiz, Murcia; soldado del regimiento de infantería de Colon, 3.^a compañía. Embarcó en Cadiz el 30 de Noviembre de 1892.

Hace nueve meses escribió desde Manzanillo.

No figura baja y se encuentra en Manzanillo.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el 1.^o del mes pasado, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra una parte de la relacion de las bajas ocurridas hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho las contestaremos á la mayor brevedad.

CINCO MILLONES PARA LA GUERRA

Bilbao 4.

La idea de crear un impuesto para dar al Gobierno cinco millones de pesetas, para atender al mejoramiento de la marina de guerra ó atender á los sucesos que pudieran sobrevenir de la situacion actual, ha sido acogida con grandísimo entusiasmo.

Se hará una emision de cinco millones de pesetas, garantizándose el empréstito por la provincia.

Créese de fácil realizacion amortizar el empréstito en cien años, para lo cual se creará un impuesto sobre la exportacion ó importacion de mercancías, de 25 céntimos por tonelada.

La Junta directiva de la Sociedad «El Sitio» se ha reunido para proponer mañana en Junta general el modo de ayudar al Gobierno en la suscripcion nacional.

Los coros de Clavé

Expedicion á Alicante y Murcia.

Copiamos de un colega de Barcelona:

«A continuación publicamos las Sociedades Corales de Cataluña, que se han inscrito para efectuar la próxima

